

漯河籍科学家游书力 获首届“科学探索奖”

本报讯(记者王辉)9月20日,由腾讯基金会和杨振宁等十四位科学家共同发起的“科学探索奖”正式揭晓首届获奖名单,中国科学院上海有机化学研究所博士生导师游书力因为在化学新材料领域的积极探索创造和贡献获奖。今年44岁的游书力是郾城区新店镇游庄村人,他获奖的消息传至家乡,父老乡亲们为之骄傲和振奋。

2018年11月,腾讯基金会宣布投入10亿元人民币资金资助“科学探索奖”。“科学探索奖”由腾讯公司董事会主席兼首席执行官、腾讯基金会发起人马化腾,与饶毅、杨振宁、毛淑德、何华武、邬贺铨、李培根、陈十一、张益唐、施一公、高文、谢克昌、程泰宁、谢晓亮、潘建伟等科学家共同发起设立。

2019年“科学探索奖”是该奖项首次举办,此次评审工作共有350多位各领域的专家参与,在奖项的提名、推荐、评审过程中,超过百位两院院士参与其中。此次评选经过初筛、评审、复审以及终审答辩4轮,历时4个多月,申报人与获奖人比例约为25:1。

首批上榜者共有50人,均不超过45周岁,他们分别在数



游书力。

学物理学、生命科学、天文和地学、化学新材料、信息电子、能源环保、先进制造、交通建筑技术和前沿交叉技术等9个领域从事基础科学研究或前沿技术研发,将在未来5年获得300万元人民币资助。颁奖典礼将于11月2日在北京举行。

记者电话联系上游书力,他告诉记者,此次评选异常严格,能获奖十分高兴。今后,他更加热爱自己的科研事业,以创新的思维和实绩、以挑战的精神和动力为国争光,为民族争气,为家乡父老添彩。

游书力早年在漯河四高

(原郾城一高)就读,高中毕业考入南开大学化学系。“书力是真心喜爱化学。”漯河四高退休教师丁良民曾是游书力的化学老师,游书力留给他最深的印象就是“既聪明又勤奋”。丁良民说,当年高考结束后,他曾鼓励游书力报考清华大学,但是喜爱化学的丁书力最终选择了南开大学化学系。“书力还年轻着哩,相信他在化学的科研道路上还能获得更大成就。”丁良民说。

“书力是农村孩子,上学时家里生活条件也不是太好,但他自立自强,勤学苦读,从研究生开始就不再问家里要钱了,还往家里寄钱。”游书立家人回忆说,书立能获此荣誉,非常不容易,对他今后从事科研工作也是一种激励。

天气预报

今天 晴间多云, 15°C~29°C
明天 晴间多云, 16°C~29°C
后天 晴间多云, 16°C~30°C

市气象局提供

我市全面放宽落户政策

本报讯(记者齐放实习生李博昊)“我喜欢将来在漯河发展、生活,但我在漯河打工没有房子、没有固定工作,原来很难把户口迁过来,现在申请一下就落户了,真是太方便了!”9月20日下午,在市公安局干河陈分局大学路警务队户籍室,在我市打工的梁女士把户口从上蔡迁到大学路后,高兴得一个劲儿地对户籍改革政策点赞。

近日,市公安局下发了《关于全面放宽户籍迁移落户政策的实施意见》,要求全市各级公安机关按照“全部放开、应落尽落”的原则,引导和解决已进城就业或定居的各类人员落户城镇问题,着力形成公民在城区、城镇落户“有意就迁入,户口随人走”的自由流动新格局,为加快漯河实现跨越发展提供坚强支撑。

据了解,此次实施按户口迁入途径分类登记备案的“零门槛”准入政策,全面取消了在城区、城镇落户的“稳定住所、稳定就业”基本迁入条件限制,实行以群众申请为主,不附加任何条件。申请迁入人员征得亲属、朋友同意,签订同意落户声明书后,可以将户口迁移至亲友家中;租赁房屋居住且房屋所有权人同意入其户的,可凭租赁合同和房屋所有权人同意书,按户主非亲属落户;在本辖区内租用的保障性住房、其他租赁房屋,房屋所有者不同意落户或租赁合同失效的,以及没有正式地址门牌住所的,且无亲友的迁入人员,可以在派出所社区公共地址上申请落户。

省内户口人员申请迁入漯河市、县城区和建制镇的,

凭居民身份证和户口簿向落户地派出所申请“一站式”办理落户,同时可随迁配偶、子女、双方父母户口,由户籍民警审核后提交电子档案当场办理入户或立户手续。省外户口人员申请迁入漯河市、县城区和建制镇的,凭居民身份证和户口簿向落户地派出所申请户口迁入,同时可随迁配偶、子女、双方父母户口,由户籍民警审核后提交电子档案,县局、分局审核后,在落户地派出所直接打印《准予迁入证明》,申请人持准迁证前往现户口所在地办理户口迁出,实现了省外人员迁入漯河落户的“一门办”。

“以前落户需要投靠直系亲属、上学、工作、买房等条件限制,现在申请人只要有落户意向就可以迁入,我们要求户政部门工作人员严格按照户籍管理政策执行,不得额外增加申请人居住时间或缴纳社会保险金等限制条件,不得违规收取任何费用和超规定索要额外材料!”市公安局户政管理部门有关负责人介绍说,全面放宽户籍迁移落户政策以后,各级公安机关将认真落实各项便民利民措施,进一步简化手续材料,提高办事效率,可以通过公安人口信息系统查验的,不再要求群众出具证明材料,努力实现马上办、一次办。



社会主义核心价值观

爱国

爱国,是一个公民起码的道德,是中华民族的优秀传统,也是调节个人与祖国关系的行为准则。它同社会主义紧密结合在一起,要求人们以振兴中华为己任,促进民族团结、维护祖国统一、自觉报效祖国。